
令和 3 年 9 月三田市議会定例会(第 362 回)一般質問発言通告一覧 

（第 3 日・9 月 13 日 個人質問） 

 

５番 井上 昭吾 ＜一問一答＞ 

１ 公共スケートボードパークの設置について 

(1) スケートボードをはじめとしたアーバンスポーツは若者文化に多大な影響を与えるのが特徴

で、東京２０２０オリンピックでも 10 代の選手が大活躍しました。絶対的に数が不足している

スケートボードパークを公共で設置することで、若者の流入促進や子育て世代の移住、まちの

活性化を図れると思いますが、市の考えをお聞きします。 

２ 「循環型農業のモデル菜園」の今後の展開について 

(1) 高平小学校で実施が決まった「循環型農業のモデル菜園」は食の安全を教育する絶好の場だ

と思います。こうした教育の場を広げるために、シルバー人材センターだけでなく学校地域運

営協議会などに協力を依頼することで、地域が支える環境学習、食育の取り組みに発展すれば

よいと思いますが、今後の展開について市の考えをお聞きします。 

３ 脱炭素社会に向けた有機栽培面積拡大などの施策について 

(1) 農林水産省は脱炭素社会を目指す政府方針を踏まえ、2050 年までに有機栽培面積を 25％に拡

大するなどの「みどりの食料システム戦略」を発表しました。三田市もゼロカーボンシティの

実現を表明していますが、有機栽培面積の増加に向けて、具体的にどのような施策に取り組ん

でいこうとしているのか、市の考えをお聞きします。 

４ 青野ダムサイド公園と千丈寺湖面の環境保全について 

(1) 旧青野ダム記念館に UNBY ストアがオープンした際、市は「素晴らしい景観を生かす」として

いましたが、流木で景観を損ねる事態が発生しました。県に撤去していただいたものの、市民

にとって公園の景観保全に市の管轄、県の管轄はなく、両者の連携は不可欠です。今後、具体

的にどのように連携して景観を守っていくのか、市の考えをお聞きします。 

５ 新ごみ処理施設整備基本計画について 

(1) 新ごみ処理施設整備基本計画が策定されようとする中、「（仮称）カーボンニュートラル推進

計画」を策定する環境基本計画推進事業が今期定例会において歳出補正予算として提案されて

いますが、カーボンニュートラル施策を新ごみ処理施設に十分生かせるのか、また、ごみ焼却・

バイオガス化複合施設併設などの先進事例を新ごみ処理施設に取り入れられないのか、市の考

えをお聞きします。 

 

２１番 今北 義明 ＜一問一答＞ 

１ 人口減少対策について 

(1) 若者の転入・定住対策及び、就労支援について伺う。 

(2) 「さんだ移住・定住促進アクションプログラム」の現状と取り組みについて伺う。 

２ 市街化調整区域の見直しについて 

(1) 調整区域指定に至る経緯について伺う。 

(2) 調整区域での規制緩和について伺う。 

(3) 三田市の地区計画申出制度の現状と活用について伺う。 

 

 



１８番 檜田  充 ＜一問一答＞ 

１ コロナ禍の下、多忙化に拍車のかかる学校への支援について 

(1) 人的支援について。 

(ｱ) 市費負担職員の配置状況について 

  (ｲ) 市費負担職員の配置基準は規定されているのか、また、基準どおりに配置されているか 

  (ｳ) 学校衛生サポートスタッフの配置が９月までになっているが今後の対応は 

(ｴ) 教職員の病休や産休・育休等の代替教員の配置について 

(2) 施設設備の充実について。 

 (ｱ) 昨年度ゆりのき台中学校区をモデル地区として導入された留守番電話についての評価と他校へ

の導入について 

(ｲ) 昨年度策定された学校施設等長寿命化計画についてどう実施していくのか 

(3) 学校の適正規模・配置の進捗について。 

２ 「空き家」対策について 

(1) 市の「空き家」の状況について。 

(2) 市の「空き家バンク」の状況について（登録件数・問合せ件数・成約件数）。 

(3) 「特定空家」の件数について。 

(4) 空き家除去費用や、除去後の固定資産税について。 

 

４番 福田 佳則 ＜一問一答＞ 

１ 「さんだ里山スマートシティ基本構想」での行政サービスのあり方について 

(1) 市民への必要な情報発信への取り組みについて。 

(2) 市民ニーズの対応について（プッシュ型行政サービス）。 

(3) 人材確保・育成への取り組みについて。 

２ 今後の目指すべき「地域づくり」について 

(1) 「成熟するまち」へ向けた地域活動支援について。 

(2) 地域活動での情報共有について。 

３ 「介護人材」確保に向けての支援について 

(1) 介護職への参入促進に向けた啓発について。 

(2) 介護従事者の処遇改善への支援について。 

 

７番 小杉 崇浩 ＜一問一答＞ 

１ 新型コロナウイルス感染症における自宅療養者について 

(1) 三田市の自宅療養者の状況について。 

(2) 同居の家族に重度障害児のような重症化リスクの高い方がいる場合の配慮について。 

(3) 独居又は同居家族の全員が陽性となった場合の自宅療養者に対する支援について。 

２ 特別な配慮が必要な児童・生徒への支援について 

(1) 特別な配慮が必要な児童・生徒への支援におけるアセスメントと支援計画について。 

(2) スクールソーシャルワーカーの配置のあり方について。 

(3) 指導補助員や特別支援アシスタント等の教員へのサポート制度について。 

３ 重度障害者等への災害対策について 

(1) 福祉避難所であるひまわり特別支援学校の非常用電源の確保について。 

(2) 人工呼吸器等を使用している方に対する非常用電源装置等の補助について。 

(3) 福祉避難所の避難所運営訓練について。 



９番 小山 裕久 ＜一問一答＞ 

１ まちの魅力を維持するための取り組みについて 

(1) 道路・公園の手入れについて伺う。 

(2) 維持管理の手法について伺う。 

(3) 適正な緑の量について伺う。 

(4) 通学路の安全対策について伺う。 

２ 学校再編に伴う教育の充実について 

(1) 校舎などの施設について伺う。 

(2) グラウンドなどの設備について伺う。 

(3) 学習面について伺う。 


